

出租车、家居装修、房地产……你对这些服务行业满意吗？9月份，质监部门把本年度关注度较高的十个服务行业列出来，在各市街头发放1万多份问卷，征集群众满意度。昨天，江苏省质监局公布了这十大服务行业公众满意度调查结果，十大服务行业平均满意度为63.57%，总体属于“基本满意”状态，离“满意”标准还有一定的差距。

在十大行业中，供电业的公众综合满意度最高，名列第一位（70.38%）；房地产业垫底，仅为53.44%。

□快报记者 鹿伟

服务业满意度：房地产业垫底

主要是房价过高惹的，医药和家装排倒数二三

倒数第1 房地产

满意度:53.44% 不足:主要是房价过高
房地产业公众满意度排名本年度调查行业末位。公众对房地产业可谓怨声载道。

63.16%的受访者认为目前房价太高，43.09%的受访者认为售房信息不透明，32.37%的受访者认为房产商捂盘惜售哄抬房价，30.01%的受访者认为房产商承诺不兑现，27.85%的受访者认为公摊面积不合

理，25.37%的受访者认为交房面积缩水，25.14%的受访者认为房产广告不真实。

“实际上，房价过高是满意度低的主要原因。”全程参与调查的南京财经大学服务质量评价中心主任霍映宝认为，当服务业的价格公众难以承受时，服务再好可能也无济于事。

倒数第2 医疗医药

满意度:58.57% 不足:看病还是难又贵
本年度医疗医药行业公众评价倒数第二，公众普遍反映看病难、看病贵。

有57.1%的受访者认为药价高，46.66%的受访者觉得候诊等待时间长，41.32%的受访者认为医生病历书写潦草，35.32%的受访者认为小病大检查与大处方，29.87%的受访者认为医生开药拿回

扣，29.11%的受访者认为医院收红包走关系现象比较严重，27.77%的受访者觉得药品虚假广告多，20.28%的受访者认为医院间检查结果不通用。

在省辖市的十大服务行业公众满意度排名中，常州、扬州、南通的医疗医药业服务满意度最低，均排第十。

倒数第3 家居装修

满意度:62.46% 不足:部分企业不够诚信
本年度家居装修行业公众评价倒数第三，但比去年高出1.36个百分点。

家居装修市场仍存在不少问题，主要是：偷工减料、低

廉报价装修中再不断加价、材料以次充好、宣传广告不真实、承诺不兑现等，这些问题均与部分装修企业的诚信度欠缺有关。

倒数第4 物业管理

满意度:62.77% 不足:小区车辆老管不好
本年度全省物管服务公众满意度为62.77%，服务水平一般。主要问题有：物业公司

司账目不够公开、物业收费不合理、小区车辆停放管理比较差。

倒数第5 供油

满意度:63.27% 不足:油价偏高快涨慢降

供油行业公众满意度为63.27%，公众对供油服务基本是满意的，但高油价令公众不满意。

在接受调查的人中，55.17%认为油价高，49.74%抱怨油价涨快降慢。此外，加油站网点布局不合理、囤油涨价、加

油等候时间长、加油站安全防范差和油质不稳定等问题均有不同程度反映。

霍映宝透露说，如果以价格为标准来看的话，排在最后一位的还是房地产业，但倒数二、三位分别为医疗卫生、供油。

工商局述职，食品安全受关切

综合满意率:现场评议74.68%，网上评议89.76%

热点问答

关键词:食品安全

问：在食品安全问题上，下一步还有哪些措施？

市工商局消保处处长周东：

工商部门下一步要建立监管长效机制，第一，积极引导企业建立食品安全示范店，然后引导消费者尽量到示范店购买食品；第二，建立信息化远程监管系统，消费者在购买商品时，可以在超市、商场里，通过这个系统查到你所买的食品有没有合格证等信息。

关键词:预付卡

问：一些店经常推出办卡服务，但常常卡没用完，店已经关门了，我们该怎么保护自己的权益？

第1 供电

满意度:70.38% 不足:缴费不便抢修不快

供电业公众满意度为本年度十大调查行业排名之首，行业形象和服务质量均获公众好评。这与供电部门最近几年不断加强电网建设和持

续改进服务密不可分。但也存在一些需要改进的地方，主要有：缴费不方便、抢修速度不够快、营业网点少、电压不稳定等。

第2 供水

满意度:68.37% 不足:市民觉得水质差

供水业公众满意度排名第2，可见公众对供水服务是比较满意的。存在的主要意见为：水质差、缴费不方便、停水通知不及时、抢修不及时、供水业网点

少、水压低等。据悉，全省约三成以上的市民觉得水质差，可见加强水资源保护，让市民喝上清洁放心的自来水是一件迫切需要解决的事。

第3 出租车

满意度:66.45% 不足:打车难有增无减

本年度出租车行业公众满意度为66.45%，排名第三，比去年高出两个百分点。

但打车难问题并未得到很

好缓解，在南京和苏州等城市显得尤为突出。在交通高峰期和面对短程乘客，拒载现象也时有发生。

第4 中小学教育

满意度:65.31% 不足:学生课外作业多

本年度中小学教育公众满意度排名第四，比去年高出两个百分点。

本次调查设置了公众对中小学教师轮岗制度的评判，结果是13.9%的受访者表示反对，47.4%的受访者基本赞成，

38.8%的受访者赞成。

公众意见主要集中在：43.88%的受访者认为学生课外作业多，31.18%的受访者认为教师责任心差，28.13%的受访者抱怨教师兼职补课，26.31%的受访者认为教学资源不均衡。

第5 汽车4S店

满意度:64.70% 不足:服务价格不透明

公众对汽车4S店的总体评价位于十大行业的中游，列第五位。公众对4S店的服务环境总体比较满意，但服务价格不尽如人意，例如有50.1%的受访者认

为配件价格高，45.02%的受访者认为4S店维修轻检查重换件。此外还有维修费用不透明、滥用乱用养护产品、诱导服务高收费、投诉处理难等问题。

新闻延伸 调查结果会通报相关部门

连续十一年的调查报告，究竟对相关的行业、部门有什么作用？省质监局副局长、新闻发言人张亚青表示，这份调查结果会通报给相关行业主管部门，以督促

各行业整改。“我们将与有关公权力部门、社会公众等进行互动、沟通，共同来分析问题，解决问题。通过督促公权力部门改进工作，从而给公众提供更好的服务。”

“华约”“北约”报名了 高三学生心乱了

考试内容和高考不尽相同，带来一定风险

2011年高考自主招生中的“华约”七校昨天开始网上报名，“北约”13校今天开始报名。2011年的高校自主招生正式启动，各名牌高中的高三学生们也开始忙碌起来，除学校推荐外，还得再寻找自荐的机会，又要准备自主招生的考试，这种忙碌要持续到2011年3月份左右。

学校推荐加自荐 学生想要更多机会

“这几天我们都在排推荐名单。”一位江苏名校的学生处主任说，最近清华、北大、中科大等各所拥有自主招生资格的名牌高校都把中学推荐的指标下到了学校。学校根据学生的三年学业成绩、表现等综合排名，符合条件的学生最多可以得到一个推荐参加大学自主招生考试的机会。如果没有得到资格，可以自己向高校推荐，也有些学生觉得一所不够，还向多所高校自荐，同时取得多个高校自主招生的考试资格。

2011年全国80所拥有自主招生资格的高校中有33所分别结成了四大联盟，但各校只是在初试时统一笔试，接下来各自的测试、面试及录取都各管各的。各高校下给各高中的指标也是各归各的，这些指标如何分配，学校需要通盘考虑。“比如‘华约’里的学校，虽然联盟表示可以报两所，但我们只能一个学生给一个指标。”一位高三老师表示，指标本来就很有限，不可能把两个学校推荐指标都用在一个人身上。

更多的学生为了把握大一些，除了学校推荐的指标，自己还通过网上报名参加其他学校的自荐。“反正都要准备，只要考试的时间不冲突，还是多点机会更有把握。”一位高三学生表示，他准备报三四所大学，拉开档次，这样中选率能高一些。

一直忙到明年3月 时间成本值不值？

“我表哥去年就获得了一所理工类名校10分的降分，可高考时没达到本一线，前面全白忙了。”高三学生小李说，因为有表哥的前车之鉴，所以她为主自主招生的事很纠结。

“2010年的五校联考很难，北大的自主招生考试知识面也特别广，今年虽说‘华约’七校表示难度要降低，可毕竟是好中选优，估计还是会不容易。”小李说，自主招生和高考简直就是两个系统，不能用一套教材复习，很多内容得“另起炉灶”。“有些学校是为自主招生的学生提供辅导的，但我们学校没这种准备，全得靠自己在课后来补，而且没什么方向。”小李说，现在自主招生的考试时间非常迟，2011年都是要到2月中下旬了，这期间肯定都要忙这个。“如果通过了初试，下面还要面临学校的测试，得忙到3月份。”算下来，有3个多月的时间不能安心于高考复习，最后万一高考成绩不理想，这自主招生即使拿到了降分也用不上。

“建议大家还是要慎重，选择自主招生是有风险的。”一位高三资深班主任说，现在自主招生一般最高优惠是本一线上录取，最低是在学校线下降5分录取，所花的时间和精力成本很高，考生要综合自己的情况理性对待。

»相关新闻

科委评议得高分 综合满意率94.28%

快报讯（记者 鹿伟 实习生 叶真）昨天，南京市科学技术委员会举行了行风述职评议大会。这是十二年来，科委首次被列为全市政风行风评议重点单位。最终，科委的综合满意率为94.28%。

在测评投票中，与会的政风行风监督员等代表填写了“政风行风满意度现场评测表”。70张评测表全部回收，有效票70张，满意票是57张，比较满意票是9张，不太满意票是4张，不满意票是0张，综合满意率94.28%。

快报记者 黄艳